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هفته جاری را شاید بتوان یکی از 
جنجالی‌ترین هفته‌های چند ماه گذشته 
دولت چهاردهم دانست. شمارش معکوس‌های 
پیاپی به نقطه پایان رسید و سیر تحولات درون 
دولت شتاب بیشتری به خود گرفت. آغاز هفته 
اما با شوک رای مثبت نمایندگان مجلس 
به استیضاح وزیر اقتصاد همراه شد و به این 
ترتیب عبدالناصر همتی از ادامه همراهی با 

دولت جاماند.
اما او تنها جداشده از قطار پاستور نبود و 
در کمتر از چند ساعت شایعه خبر استعفای 
محمدجواد ظریف، معاون راهبردی پزشکیان 
که بعد مشخص شد برکناری بوده است، 
توانست حتی خبر استیضاح را نیز به حاشیه 
ببرد. خبری که نشان می‌داد گویا شعار وفاق 
و رویای رئیس دولت چهاردهم کلا به باد 

رفته است.

هفته جنجالی برای دو دولت 
اما این هم پایانی بر ماجرا نبود و همزمان 
با تایید خبر برکناری ظریف مشخص شد 
احکام پرونده جنجالی چای دبش صادر شده 
و در یک مورد بی‌سابقه دو وزیر دولت سید 
ابراهیم رئیسی به زندان محکوم شده‌اند و به 
طور رسمی و از سوی سخنگوی دستگاه قضا 
اعلام شد که حكم وزراي جهاد كشاورزي و 
صمت دولت سيزدهم به دليل مداخله ضعيف 
متهمان در وقوع جرم صادر شده و آن‌‌ها به 
2 و 1سال مجازات زندان محكوم شدهاند. 
احکامی که هر چند برخی آنان را ضعیف ارزیابی 
می‌کردند، برخی دیگر آن را حتی بی‌سابقه نیز 

می‌دانستند.
در شرایطی که روند وقایع هفته همچنان 
پرحاشیه بود؛ انتشار یک نامه عجیب متعلق 

به دفتر مرحوم رئیسی بناگاه بر حواشی بیش 
از پیش افزود. سندی که ابتدا عنوان شد مربوط 
به دفتر شخص مرحوم رئیسی است، اما در ادامه 
به طور جدی این مساله تکذیب شد. در نهایت 
این سند نشان می‌دهد که دستکم در خرداد ماه 
سال جاری پژوهش یا تحقیق یا مستنداتی به 
دولت ارائه شد که بر اساس آن قیمت دلار تا 
پایان سال بین 90 تا 100 هزار تومان پیش‌بینی 

می‌شد. اما ماجرای این سند چیست؟

سندی که از دفتر ریاست جمهوری 
درز کرد

سند منتشرشده نشان می‌دهد که دولت 
رئیسی طی بررسی‌ای که در اوایل سال انجام 
شد، قیمت دلار را تا پایان سال ۹۰ تا ۱۰۰ هزار 
تومان پیش‌بینی کرده بود. در حقیقت دفتر 
رئیسی، افزایش قیمت دلار تا پایان سال ۱۴۰۳ 
را در صورت »عدم تغییر شرایط بین‌المللی« ۹۰ 
هزار تومان و با »تشدید شرایط تحریمی«، ۱۰۰ 
هزار تومان پیش‌بینی کرده بود. در این سند 
همچنین میزان تورم در صورت »عدم تغییر 
شرایط بین‌المللی«، ۴۵ درصد و با »تشدید 
شرایط تحریمی«، ۵۰ درصد پیش‌بینی 

شده بود.
اما ماجرا به همین جا خاتمه نیافت و تنها 
ساعتی بعد خبرگزاری فارس که این روزها 
مدام در حال دفاع از دولت رئیسی است و در 
روزهای اخیر از صدور حکم ابرفساد چای دبش 
و محکومیت دو وزیر دولت رئیسی انتقاد کرده 
بود، در واکنش به انتشار این سند نوشت که: 

»این مستندات صرفا یک طرح کارشناسی 
پیشنهادی برای ستاد راهبری تحول دولت 
مردمی بوده است. مطالعه دقیق این نامه 
مشخص می‌کند که ادعای پیش‌بینی نرخ دلار 
توسط دفتر رئیسی اشتباه است و این نامه تصویر 
»طرح‌نامه« واصله از ستاد راهبری تحول دولت 

مردمی است.«
در واقع ادعای فارس این چنین بود که 
مستندات این نامه نه پیش‌بینی و موضع 
دولت سیزدهم بوده و نه در جایی تصویب 
شده بلکه یک گزارش کارشناسی با ۵۷ صفحه‌ 
پیوست پیرامون یک مسئله بوده است. یکی 
از مقامات سابق دولت سیزدهم نیز در این‌باره 
گفت: »همواره از این نوع طرح‌‌ها و پیشنهادها 
در ارجاعات دفتر رئیس‌جمهور بوده و هست و 
خواهد بود و این به معنای پیش‌بینی، موضع یا 
تصویب‌نامه نیست«.این مقام تاکید کرده که 
در همین نامه قید شده که وزرا درباره آن نظر 
بدهند که همین مسئله مشخص می‌کند، این 

مستندات صرفا یک طرح کارشناسی است.«
در واقع به نظر می‌رسد چون نامه به وزرا و 
مسئولین مربوطه با سربرگ ریاست جمهوری 
رونوشت شده، این تصور به وجود آمده که این 
پژوهش مربوط به دفتر خود رئیس‌جمهور 
وقت بوده است اما گویا پژوهش مورد نظر بعد از 
پاراف دفتر رئیسی قرار بوده برای سایر مقامات 

ارسال شود.

fatf در اهمیت مذاکره و
هر چند به نظر می‌رسد تاحدودی با این 

توضیحات گره‌های پیش‌بینی رقم تکان‌دهنده 
90 تا 100 هزار تومانی دلار در پایان سال 
توسط دفتر رئیس‌جمهور حل شده باشد، اما 
پرسش‌های جدی همچنان به جای خود باقی 
است و شاید مهم‌ترین آن بی‌توجهی نهادهای 
مربوطه در دولت سیزدهم به مستندات، ارقام و 
اطلاعات این پژوهش باشد. این پژوهش که 
فارس مدعی است یک گزارش 57 صفحه‌ای 
مربوط به طرح‌نامه واصله از ستاد راهبری تحول 
دولت مردمی است چرا مورد توجه و ارزیابی 

دقیق قرار نگرفته است؟
اگر این گزارش‌‌ برای ارزیابی وضعیت بوده 
چطور چنان به آن بی‌توجهی شده که تنها در 
یک مورد دستکم پیش‌بینی به طور کامل به 
وقوع پیوسته است و کافی است مسولان سری 

به بازار آزاد دلار بزنند و نتیجه آن را ببینند.
در این گزارش تاکید شده که نرخ ارز بدون 
تغییر شرایط بین‌المللی در پایان سال 90 هزار 
تومان و با تشدید شرایط تحریمی به 100 هزار 
تومان خواهد رسید. این گزارش به وضوح نشان 
می‌دهد که ارکان دولت رئیسی هر چند 5 روز 
پس از سقوط بالگرد رئیس‌جمهور و همراهانش 
می‌دانستند که بدون توافق با جهان، بدون 
مذاکره و بدون پذیرش fatf این وضعیت در 

مورد ارز پیش‌رو خواهد بود.
این گزارش به مساله تشدید تحریم‌‌ها نیز 
اشاره کرده و عملا به گونه‌ای تصریح دارد که 
با بازگشت ترامپ و احتمالا بازگشت فشار 
حداکثری این رقم تا 100 هزار تومان نیز 

پیشروی می‌کند.

سوال اینجاست گزارشی چنین دقیق که 
حتی تلویحا پیش‌بینی وضعیت بحرانی‌تر با 
فشار حداکثری را پیش‌بینی کرده چرا نه‌تنها 
در دولت سیزدهم که بعدتر در دولت چهاردهم 
و پس از بازگشت ترامپ به کاخ سفید در آبان 
ماه سال جاری نیز موردتوجه قرار نگرفته 
است؟ آیا اهمیت دیگر گزارش‌‌ها و پژوهش‌‌ها 
در دستگاه‌های دولتی نیز همین اندازه است 
که نوشته شوند و در قفسه‌ای و گنجه‌ای در 

فراموشی خاک بخورند؟

پژوهش‌‌ها و گزارش‌هایی با دورنمای 
رانت اطلاعاتی خواص

از سوی دیگر چنین گزارش‌هایی فارغ از 
اینکه لزوما سند نیستند؛ اما به دلیل آن که بر پایه 
مستندات قوی‌ تهیه می‌شوند، گاه می‌توانند 
چنان موثر باشند که اطلاع از آنان در حکم رانت 

اطلاعاتی نیز ارزیابی شود.
در شرایطی که طی روزهای اخیر برای دو 
وزیر دولت سیزدهم حکم زندان قطعی بابت 
فساد اقتصادی صادر شده آیا نباید چنین 
ارزیابی کرد که این دست سندها یا پژوهش‌‌ها 
و گزارش‌‌ها در شرایطی که در اختیار عموم 
شهروندان قرار ندارد، می‌تواند منجر به دریافت 
رانت اطلاعاتی توسط مدیران و خواص در 

دستگاه‌های دولتی شود؟
چطور سندی که به زعم مدافعان دولت 
رئیسی و رسانه‌هایی همچون فارس تنها یک 
پژوهش و گزارش بوده و اتفاقا این نشانی از 
طبقه‌بندی خاص یا محرمانه بودن نیز درباره 
آن وجود ندارد نباید در اختیار عموم قرار 

بگیرد؟
جهان امروز ، جهان متفاوتی از دو دهه پیش 
است. داشتن اطلاعات کافی در زمان مناسب 
می‌تواند به سودهای مالی یا حتی قدرت 
سیاسی منجر شود اتفاقی که در یکشنبه سیاه 
بورس نیز مشابه آن رخ داد و یک نامه خاص 

برای برخی با سودی کلان همراه شد.
در چنین شرایطی شاید توئیت 
جنجال‌برانگیز عبدالرضا داوری، چهره سیاسی 
اصولگرا و سابقا نزدیک به احمدی‌نژاد دیگر 
خیلی عجیب نباشد که دیروز و بعد از انتشار 
حکم دو وزیر دولت سید ابراهیم رئیسی نوشت: 
»۱- از سیدمحمد خاتمی، خوشمان بیاید 
یا نیاید، آمار و اطلاعات و مستندات نشان 
می‌دهند که دولت او، پاک‌ترین دولت در ۳۵ 

سال اخیر بود.
 ۲- از مرحوم سیدابراهیم رییسی، 
خوشمان بیاید یا نیاید، آمار و اطلاعات 
و مستندات نشان می‌دهند که دولت او، 

فاسدترین دولت در ۳۵ سال اخیر بود.«

پژوهشی که دیر منتشر شد 
در این بین اما همچنان مساله دیگری نیز 
هست که باید به آن توجه شود و آن انتشار 

کمی دیرهنگام این گزارش خاص بود. بخشی 
کوچک از گزارش در شرایطی دیروز منتشر 
شد که روز یکشنبه هفته جاری ناصر همتی 
در سمت وزیر اقتصاد به دلیل آنچه ناتوانی 
در کنترل بازار ارز خوانده می‌شد استیضاح 
و از سمت خود برکنار شد. این استیضاح در 
شرایطی رخ داد که اصلی‌ترین امضاکنندگان 
و دنبال‌کنندگان استیضاح وزیر همان کسانی 
بودند که از حامیان جدی دولت مرحوم رئیسی 
به‌شمارمی‌آیند و حال این پژوهش در اختیار 
دفتر رئیس دولت سیزدهم نشان می‌دهد که 
بدون تغییر روش در سیاست خارجی حتی در 
اردیبهشت ماه سال جاری مشخص و روشن 
بوده که قیمت دلار تا 100 هزار تومان پیشروی 

خواهد کرد.
حال کاش استیضاح‌کنندگان همتی به این 
پرسش پاسخ بدهند که وقتی دستکم 10 ماه 
پیش و زمانی که حتی تصوری از دولت مسعود 
پزشکیان در بین نبود رقم 100 هزارتومای 
برای دلار در پایان سال پیش‌بینی شده آیا 

می‌توان وزیر را مسئول شرایط دانست؟
آیا اکنون نباید به این باور رسید که حامیان 
استیضاح بیش از همه به دنبال بازی سیاسی 
و انتقام‌جویی بوده‌اند و البته این پرسش 
جدی نیز مطرح است که چرا چنین گزارش 
مهمی، تهیه شده در دولت رئیسی توسط دفتر 
رئیس‌جمهور وقت یعنی مسعود پزشکیان 

پیش از این منتشر نشده است؟ 
چرا گزارشی که نشان می‌دهد عملا بدون 
تغییر ریل‌گذاری در سیاست خارجی امکان 
کنترل قیمت دلار نه توسط وزیر و نه توسط 
بانک مرکزی وجود ندارد این قدر دیر و پس از 

عزل وزیر منتشر شد؟
هر چند حامیان دولت رئیسی همچنان 
سعی دارند این گزارش را بی‌اهمیت جلوه دهند 
اما فارغ از سوالاتی که اکنون مطرح است باید 
پرسید اگر گزارش آن چنان که تصور می‌شود 
اهمیت نداشته؛ چرا توسط دفتر رئیس‌جمهور 
وقت برای 15 مدیر و وزیر دیگر ازجمله وزیر 
اقتصاد و رئیس بانک مرکزی ارسال شده است؟

کرملین تأیید کرد: 
مذاکرات مسکو و واشنگتن 
دربارة برنامه هسته‌ای ایران 

سخنگوی کرملین دیروز اعلام کرد که مذاکرات آینده بین روسیه 
و ایالات متحده شامل بحث‌هایی درباره برنامه هسته‌ای ایران خواهد 
بود، موضوعی که در دور اولیه مذاکرات آمریکا و روسیه در ریاض در ماه 
گذشته نیز »مطرح شده« بود. به گزارش انتخاب، دیمیتری پسکوف، 
گفت: »موضع روسیه این است که مشکل پرونده هسته‌ای ایران باید 
صرفاً از طریق راه‌های سیاسی و دیپلماتیک مسالمت‌آمیز حل شود.«

    
تعطیلی پنجشنبه‌ها در مجلس تصویب شد

نمایندگان مجلس در نشست علنی دیروز با تعطیلی رسمی 
پنجشنبه‌ها موافقت کردند. براین اساس، تمامی دستگاه‌های 
اجرایی اعم از ستادی و استانی، به استثنای واحدهای نظامی، 
انتظامی و امنیتی و بخش عملیاتی واحدهای خدمات‌رسانی از 
قبیل بانک‌ها، گمرک جمهوری اسلامی ایران، بیمارستان‌ها، 
مراکز بهداشتی- درمانی و اماکن ورزشی، موظفند ساعات کار 

خود را در پنج روز هفته از روز شنبه تا چهارشنبه تنظیم کنند. 
    

ایران: 
تروئیکای اروپا در جایگاه فعال‌کردن 

اسنپ‌بک نیست
نماینده ایران در سازمان‌های بین‌المللی در وین گفت که 
»تروئیکای اروپا به دلیل نقض قطعنامه ۲۲۳۱ و برجام، در جایگاه 
قانونی یا اخلاقی فعال کردن سازوکار اختلاف علیه ایران نیست«. 
»محسن نذیری اصل« دیروز در جلسه شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی، با اشاره به این که »اعمال و تمدید غیرقانونی 
تحریم‌ها از سوی طرفین غربی، نقض قطعنامه ۲۲۳۱ است«، بیان 
کرد: مایلم تاکید کنم که هرگونه اقدامی علیه قطعنامه ۲۲۳۱ و 

بازه‌ای زمانی تعیین‌شده در آن، تبعات جدی خواهد داشت.
    

تروئیکای اروپا در بیانیه جدید:
ایران ۲۷ برابر حد مجاز، 

اورانیوم غنی شده در اختیار دارد
سه کشور اروپایی فرانسه، آلمان و بریتانیا در بیانیه‌ای خطاب 
به رافائل گروسی، رئیس آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از افزایش 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران انتقاد کردند. به گفته آنها ایران اکنون ۲۷ 
برابر حد مجاز اورانیوم غنی شده در برجام را در اختیار دارد. این سه 
کشور گفته‌اند که طی پنج سال گذشته، ایران فعالیت‌های هسته‌ای 
خود را به سطوح بالاتری رسانده است که »برای کشوری بدون برنامه 
تسلیحات هسته‌ای بی‌سابقه است.« در بخش دیگری از این بیانیه 
نیز ادعا شده که ایران از پذیرش بازرسان آژانس امتناع می‌کند و 

بیانیه مشترک چهارم مارس دو سال پیش را اجرا نمی‌کند.
    

درخواست رسایی از اژه‌ای:
قانون تابعیت مضاعف برای سایر افراد 

حاضر در دولت هم اجرا شود
نماینده مردم تهران در مجلس، گفت: افراد دیگری غیر از 
ظریف در دولت هستند که فرزندان آن‌ها تابعیت مضاعف دارند. 
از ریاست قوه قضاییه درخواست دارم که قانون را درخصوص هر 
کس، در هر جریانی و هر مجموعه‌ای که این ویژگی‌ها را دارد، 
اعمال کند. به گزارش ایلنا، حمید رسایی دیروز در تذکر شفاهی 
مدعی شد: البته مسئله ما شخص نبود ما با شخص آقای ظریف 
مشکل نداشتیم. بحث؛ بحث اجرای قانون بود، بحث قانون و 

گردن‌کشی در برابر قانون بود.
    

اعلام وصول طرح حذف »رای ممتنع« 
از فرآیند رای‌گیری‌های مجلس

طرح حذف رای ممتنع از فرآیند رسیدگی‌ها و رای‌گیری‌های 
مجلس اعلام وصول شد. به گزارش ایلنا، محمد رشیدی در نشست 
علنی دیروز مجلس یک طرح را به صورت عادی و به شرح زیر 
اعلام وصول کرد: طرح حذف رای ممتنع از  فرآیند رسیدگی‌ها و 

رای‌گیری‌های مجلس.
    

پیام ستاد مرکزی پیامک‌سازان به روایت زارعی
استیضاح‌کنندگان بر دولت غلبه 

پیدا کردند و نوبت سنگرهای بعدی است
نماینده مردم تهران در مجلس گفت: ستاد مرکزی پیامک‌سازان 
تلاش دارد چنین وانمود کند که استیضاح‌کنندگان بر دولت غلبه 
پیدا کرده و حالا نوبت سنگرهای بعدی است. به گزارش ایلنا، 
مجتبی زارعی دیروز در تذکری شفاهی،‌ افزود: ملت بزرگ ایران! 
هیچ گروهی بر گروه دیگر پیروز نشده است و هیچ گروهی شکست 
نخورده است. زمانی پیروز خواهیم شد که در سایه سیاست‌های 
میان قوه‌ای و همکاری‌های چند جانبه و از میان برداشتن ترک 

فعل‌ها، به ایفای کامل وظایف در قوای سه‌گانه بپردازیم.
    

تقاضای یک نماینده از دبیر »شعام« 
برای شفاف‌سازی درباره قانون حجاب

نماینده رودبار در مجلس با بیان این که عده‌ای با همکاری 
جمعی از افرادی که به دنبال برهم زنی »وفاق ملی« هستند، منکر 
وجود مصوبه در شورای عالی امنیت ملی درباره »قانون حجاب و 
عفاف« شده‌اند، از دبیر شورای عالی امنیت ملی خواست تا در این 
زمینه به مجلس توضیح دهد. به گزارش تسنیم، مهرداد گودرزوند 
چگینی در جلسه دیروز مجلس، با استناد به اصل ۱۷۶ قانون 
اساسی طی اخطاری گفت: شورای عالی امنیت ملی روال قانونی و 
اولویت دارد، همه نمایندگان مجلس باید پاسدار مجلس باشیم و 

نباید خلاف قانون اساسی مطالبه غیرقانونی داشته باشیم.
    

رشیدی‌کوچی در واکنش به اظهارات میرسلیم:
آنچه مفت سوخت زندگی و جوانی ما بود 
نماینده سابق مجلس به اظهارات میرسلیم که گفته بود 
نباید بنزین را مفت به مردم بدهیم، واکنش نشان داد. به گزارش 
خبرآنلاین، جلال رشیدی کوچی، طی یک استوری در 
اینستاگرام، نوشت: »آن چیزی که مفت سوخت زندگی و جوانی 

ما بود. کاش ساکت می‌شدید.«
    

گفت‌وگوی روبیو با نتانیاهو درباره ایران 
و آتش‌بس غزه

وزیر امور خارجه آمریکا، با بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
اسرائیل، درباره ایران و آتش‌بس غزه گفت‌و‌گو و بر حمایت قاطع 
واشنگتن از این رژیم تاکید کرد. به گزارش ایرنا، بر اساس اعلام 
وزارت خارجه آمریکا، مارکو روبیو، مدعی شد که هماهنگی 
نزدیک برای مقابله با تهدیدات ناشی از ایران و پیگیری فرصت‌ها 

برای ایجاد منطقه‌ای با ثبات ادامه خواهد داشت.

استیضاح‌کنندگان همتی، پیش‌بینی قیمت دلار در سند انتشاریافته از دفتر مرحوم رئیسی را بخوانندروی موج کوتاه

سند ابطال استیضاح در یک گزارش ویژه!
نهال فرخی

سخنگوی مجمع تشخیص مصلحت نظام: با تایید مصوبۀ مجلس 

در هیئت‌عالی نظارت مجمع تشخیص، دورۀ فعلی شوراهای شهر و 
روستا تا خرداد ۱۴۰۵ تمدید شد. برای مجلس و مجمع تقریبا یکدست 
پایداری اصول‌گرا تمدید یک ساله دوره شوراهای کنونی که به معنای 

یک سال اضافه‌تر نشستن زاکانی بر گرده مردم تهران است مهم‌تر از 
تصویب fatf و لوایح مشابه است.  عجیب است که مجمع تشخیص 
عملا در نقش مجلس سنا ظاهر شده و برخلاف وظایفش عمل می کند 
و جالب این که رئیس جمهور که حافظ قانون اساسی است و نمایندگان 
مجلس در برابر این بدعت سکوت مطلق کرده اند. قرار بود مجمع در 
صورت اختلاف بین مجلس و شورای نگهبان داوری کند .اینجا اختلافی 
نبود .مصوبه مجلس بود و تایید شورای نگهبان. حال با وجود مصوبه 
مجلس و تایید شورای نگهبان دیگر تصویب مجمع تشخیص مصلحت 

نظام چه صیغه‌ای است؟ آیا به تعبیر فلسفی جزء اخیر علت تامه است؟!
عجیب‌تر این که این پاس گل را خود شورای نگهبان که باید نگاهبان 
قانون اساسی باشد به مجمع تشخیص داده است زیرا سخنگوی شورای 
نگهبان گفته بود به رغم تایید این مصوبه هنوز نظر هیئت عالی نظارت 
بر حسن اجرای سیاست های کلی نظام را دریافت نکرده‌ایم. معنای این 
سخن آن است که به رغم تصویب مجلس و موافقت شورای نگهبان باز 
هم کار، تمام نیست.  معلوم است که نه شورای نگهبان می‌داند چه کاره 

است نه مجمع تشخیص مصلحت نظام! والسلام.

درباب تمدید شوراها تا خرداد ۱۴۰۵؛ 

شما مجمع تشخیص هستید یا مجلس سنا؟

یادداشت

دکتر مجید مرادی، دکترای علوم سیاسی دانشگاه بیروت 

دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی، درباره استیضاح عبدالناصر همتی بیان کرد: جبهه پایداری که 
استیضاح آقای همتی را کلید زدند، از حمایت آقای قالیباف و دوستان ایشان برخوردار بودند.

حسین مرعشی در گفت‌وگو با خبرآنلاین، افزود: این استیضاح، مسئله‌ای را حل نخواهد کرد. ما این 
تجربه را زیاد داشته‌ایم. زمانی قیمت سکه ۵ میلیون تومان شد، نظام جمهوری اسلامی سلطان سکه را 

اعدام کرد ولی رشد آن هیچ وقت متوقف نشد و الآن ۷۵ میلیون تومان شده است. 
وی ادامه داد: این موضوع روند خاص خود را دارد و در صلاحیت من نیست که بگویم قیمت سکه در 
آینده چقدر خواهد شد اما کشوری که بیش از ۴۰ درصد تورم سالانه دارد، مشخص است که قیمت ارز 

تغییر کرده و گران خواهد شد. الآن هم که آقای همتی را برکنار کردند، قیمت ارز متوقف نخواهد شد.
دبیرکل حزب کارگزاران تاکید کرد: خصوصا اگر صادرات نفتی ایران بر اثر فشار حداکثری ترامپ 
کاهش پیدا کند، آثار شکننده‌ای برای اقتصاد ایران خواهد داشت. بنابراین، این یک برخورد سطحی از 

سوی مجلس با پیچیده‌ترین مسائل کشور بود. 

چرا قانون مشاغل حساس برای دوستان دیگر دولت اعمال نشد؟
این چهره سیاسی اصلاح طلب با اشاره به استعفای معاون راهبردی رئیس جمهوری خاطرنشان 
کرد: درباره آقای ظریف دو بحث مطرح است؛ از همان ابتدا افراد جبهه پایداری به دنبال زدن آقای ظریف 
به بهانه دوتابعیتی بودن فرزندان ایشان بودند. تابعیت فرزندان آقای ظریف قهری است. ایشان نماینده 
جمهوری اسلامی در نیویورک بوده است و زمانی که فرزندانشان به دنیا آمدند، تبعه آمریکا تلقی شده 

و هم شناسنامه ایرانی و هم گذرنامه آمریکایی دارند. این موضوع مختص تنها آقای ظریف نیست.

ظریف را قوه قضائیه برکنار کرد نه پزشکیان
مرعشی با بیان اینکه این ماجرا را استعفا تلقی نمی‌کنم و برکناری آقای ظریف به واسطه قوه قضائیه 

بود، نه رئیس‌جمهور، گفت: به لحاظ سیاسی، این برکناری سوالات زیادی را مطرح می‌کند. یکی از 
مهم‌ترین ابعاد این مسئله، زیان به طرف‌هایی است که علاقمند به وساطت میان ایران و غرب هستند. 
دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی ادامه داد: یعنی این ماجرا برای طرف‌هایی که می‌خواهند 
گفت‌وگوهای سالم، قوی و شرافتمندانه میان ایران و غرب صورت بگیرد، زیان منفی است. به این معنا 
که جریان حاکم در ایران علاقمند به گفت‌و‌گو نیست. آقای ظریف نماد گفت و گو در سیاست خارجی 
ایران است، ولو اینکه نخواهیم مذاکره کنیم، مصلحت نبود که در این شرایط حساس روابط بین المللی 

ما، ایشان حذف شود. 
این فعال سیاسی اصلاح طلب با بیان اینکه آقای ظریف در یک گوشه ای می نشست و هر جایی که 
لازم به کمک ایشان بود، به لحاظ سیاسی کمک می‌کرد و نیازی به حذف او در این شرایط حساس نبود، 
تصریح کرد: اگر قرار باشد که جبهه پایداری گرداننده مجلس باشد و کنترل مجلس از دست قالیباف و 
نیروهای میانه رو خارج شود، فشارهایی را متوجه دولت می‌کنند که آقای رئیس‌جمهور را آزرده می‌کند 

و مانع نقش‌آفرینی سازنده او در عرصه سیاسی می‌شود.

جبهه پایداری در زمین اسرائیل بازی می‌کند
وی ادامه داد: این پایداری‌ها  پای فشار به آقای پزشکیان و ناامید کردن او ایستاده‌اند. این افراد فقط 
خودشان را دیده، سهم خود و افکار خود را قبول دارند. ایران و مردم ایران را دوست ندارند و به مصالح 

ایران، جمهوری اسلامی و رهبری فکر نمی کنند.
مرعشی در پایان هشدار داد: بزرگان جمهوری اسلامی، سران قوا و بزرگان مجلس اجازه ندهند که 
پایداری‌ها با این فرمان حرکت کنند. جبهه پایداری در زمین اسرائیل بازی می‌کند و کشور را به سمت 
شرایط خطرناکی سوق می‌دهد. این مسئله را باید جدی گرفت و نباید حرف آخر آنان که می‌خواهند 
پزشکیان را از عرصه سیاسی حذف کنند آن را جلو ببرند. این حرف آنقدر خطرناک است که امنیت ملی 

ما را در معرض چالش جدی قرار می‌دهد.

مرعشی: 

جبهه پایداری در استیضاح همتی، حمایت قالیباف را داشت

گفت وگو

نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی گفت: فساد دبش فساد تلخی بود و تمام این فضاسازی‌ها و 
ایجاد گرد و خاک‌ها برای سرپوش گذاشتن بر فساد دبش بود. دو دولت ادعای اصولگرایی و ارزشی بودن 
و از این حرف‌ها داشتند و بخش اعظم از جامعه را خانه‌نشین کردند و ایجاد اختلاف کردند اما بزرگترین 

فسادها در همین دو دولت اتفاق افتاد.
غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره صدور رای برای برخی از متهمان 
پرونده چای دبش و تلاش برخی در مجلس برای ناعادلانه جلوه دادن صدور این احکام، گفت: چند نکته 
در خصوص این موضوع وجود دارد. اول اینکه این گرد و غباری که این چند روز بلند شد چه در مورد آقای 
ظریف، چه در مورد دولت، چه در مورد آقای همتی و حتی خود قوه قضائیه این جنجال از سوی برخی 
نمایندگان مجلس فقط و فقط برای سرپوش گذاشتن بر بزرگترین فساد تاریخ ایران است که در دولتی 
که ادعا داشت دولت پاکدستی است اتفاق افتاد و این ناشی از همین تندروی‌ها و همین باندبازی‌ها و 

گروه‌بازی‌ها و جناح‌بازی‌هاست که دولت‌ها را دچار فساد می‌کند و چشم‌های دولت‌ها را می‌بندد. 
وی ادامه داد: نکته بعدی که در این آرا که برای تعدادی از متهمان این پرونده صادر شده، وجود دارد 
این است که باید از شجاعت و شهامت آقای اژه‌ای و استقلال قوه قضاییه تشکر کرد. اگر بررسی کنید 
می‌بینید که در دو هفته قبل چه نطق‌هایی علیه آقای اژه‌ای داشتند. با همه نفوذی که جبهه پایداری 

دارد و با توجه به اینکه همه این راه‌ها را رفتند که آقای اژه‌ای و قوه قضاییه را بترسانند و آرا صادر نشود 
و آبروریزی برای دولت سیزدهم به وجود نیاید، اما دیدیم که آقای اژه‌ای به دور از مسائل چپ و راست 
کار خودش را انجام داد و من چیزی که انتظار دارم قدردانی ویژه از قوه قضاییه است که تحت تاثیر فضا و 
جو و جناح و گروه قرار نگرفت.  این فعال سیاسی تصریح کرد: امیدواریم این موضوع درس عبرتی باشد 
برای همه دولت‌ها و بدانند که اگر بخواهند همین مسیر‌ها را طی کنند و این طور یکجانبه گرایی داشته 
باشند، نتیجه همین خواهد شد؛ چراکه یکجانبه گرایی و تمرکز در قدرت فساد ایجاد می‌کند و اگر یک 
باندی فقط بخواهد در قدرت باشد و تضارب افکار، تضارب آرا، تضارب افراد و اشخاص و تبادل فکر نباشد، 
باعث ایجاد فساد می‌شود، همچنین نظارت ضعیف و اطمینان بیش از حد و نداشتن قدرت مدیریت 

فساد ایجاد می‌کند. 
جعفرزاده ایمن‌آبادی تصریح کرد: فساد دبش فساد تلخی بود و تمام این فضاسازی‌ها و ایجاد گرد و 
خاک‌ها برای سرپوش گذاشتن بر فساد دبش بود و ما متاسفیم که بزرگترین فساد‌ها در دولت سیزدهم 
اتفاق افتاد. دو دولت ادعای اصولگرایی و ارزشی بودن و از این حرف‌ها داشتند و بخش بزرگی از جامعه 
را خانه‌نشین کردند و ایجاد اختلاف کردند اما بزرگترین فسادها در همین دو دولت اتفاق افتاد. اگر ما 
نخواهیم از همه‌ی مردمی که ایران و انقلاب را دوست دارند و نظام را دوست دارند و متخصص هستند 

و تجربه دارند استفاده کنیم، نتیجه همین خواهد شد. 
وی ادامه داد: متاسفانه این دولت‌ها ادعای پاکدستی و ارزشی بودن و ولایت‌مداری داشتند اما بعد 
دیدیم که چه اتفاقی افتاد. من شک ندارم اگر این دولت ادامه داشت از حیث اختلاف با حاکمیت هم بدتر 
از دولت آقای احمدی نژاد می‌شد. از روزهای اول وقتی اینها آمدند اینطور شروع کردند با اره نیروی انسانی 
این کشور را قلع و قمع کردند و مدیران کشور را خانه‌نشین کردند، با لودر زدند تمام سازمان‌ها را خراب 
کردند و حتی به سرایدار مدارس رحم نکردند، معلوم بود که دولتشان با این رویکرد دچار فساد خواهد 
شد چراکه بستر و زمینه داشت. اتفاقی هم که افتاد سابقه ندارد و دو وزیر یک دولت به زندان محکوم شوند.

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

گرد و خاک‌های اخیر، برای سرپوش گذاشتن بر فساد دبش بود

گفت وگو

در گزارش انتشار یافته از دفتر 
مرحوم رئیسی تاکید شده 

که نرخ ارز با تشدید شرایط 
تحریمی تا پایان سال به 100 
هزار تومان خواهد رسید و 
این یعنی ارکان دولت وقت 

می‌دانستند که بدون توافق 
با جهان، بدون مذاکره و بدون 

پذیرش fatf این وضعیت در 
مورد ارز پیش‌رو خواهد بود

کاش استیضاح‌کنندگان همتی 
پاسخ بدهند که وقتی دستکم 
10 ماه پیش زمانی که تصوری از 

دولت مسعود پزشکیان نبود 
رقم 100 هزارتومانی برای دلار 

تا پایان سال پیش‌بینی شده آیا 
می‌توان وزیر اقتصاد را مسئول 

دانست؟ آیا نباید به این باور 
رسید که حامیان استیضاح 

بیش از همه به دنبال بازی 
سیاسی و انتقام‌جویی بوده‌اند؟


